
Développement
et Tirage



Etat des lieux
organisation matérielle



Labo - partie sèche



Labo - partie humide







Le film
développement



Cette opération s'effectue dans le noir complet





Cuve plus récente qui autorise le travail en pleine lumière
Mais nécessite toujours le chargement dans l'obscurité















Une fois la cuve fermée on rallume

1
introduire le révélateur,
placer le deuxième couvercle,
agiter la cuve avec rotation et renversement
attention à la durée. (température)
2
enlever couvercle
une fois le temps écoulé, vider la cuve
et rincer à l'eau courante puis vider.
3
introduire le fixateur tanant,
placer le deuxième couvercle,
agiter la cuve avec rotation et renversement.
4
enlever couvercle,
rincer à l'eau courante puis vider,
possibilité de produit mouillant.



Une fois les opérations de développement terminées,
on sort le film de la cuve, et on le suspend pour sèchage,
à l'abri de la poussière.

Une fois sec, il est préférable d'attendre quelques jours 
avant de l'utiliser, pour que la gélatine ait le temps de 
bien durcir.

Attention aux rayures !
Protection.
Ne pas mettre les doigts sur la pellicule



Le film
Tirage :

1- planche contact
2- agrandissements



Planche contact - bout d'essai



Deux manières de compter :
en recouvrant
en découvrant



Le
bout d'essai
se fait avec
un petit morceau
de papier photo.
(chasse au gaspi)

Ici c'est une grande 
feuille pour
la démonstration



Non !





Autre solution
Pour réaliser
Une planche 
Contact :

Un chassis spécial







Chargement du film 
Dans l'agrandisseur











De la planche
contact à 
l'agrandissement



Poste de 
Travail :

Compte pose

Chiffon 
anti-statique et
pinceau soufflant

Cache noir et gabarit

Boite de 
bouts d'essai



L'agrandisseur



Tête couleur



Objectif



Filtre rouge (inactinique)



Porte filtres



Le passe vues







Ergots



Nettoyage des films

Lumière
rasante





Manivelle
pour monter
ou descendre
la tête de
l'agrandisseur



Molette
de mise
au point



Contrôleur de mise au point

négatif



Compte pose



Compte pose



Mise au
point à 
pleine 
ouverture
puis fermer 
le diaphragme



Petit
bout d'essai
au lieu
de grand
bout d'essai

Une fois la 
mise au point
effectuée :
1 :
filtre rouge
2 :
sortir et placer
papier
3 :
régler compte
pose
4 :
éteindre
5 :
enlever filtre
rouge



Labo - partie humide
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